

全省查处113個違規校外培訓機構

本報訊 記者葛紅霞報道 國慶期間,我省各地組成聯合督查組、工作專班等,開展“雙減”專項行動,打擊各種變相違規培訓行為,持續鞏固“雙減”成果。截至目前,全省累計檢查校外培訓機構14.1萬次,查處變相違規開展學科類培訓的校外培訓機構113個,取締無證無照“黑機構”136個,“雙減”工作措施得到有效落實。

國慶節前,省教育廳提早部署,

向各市發出《關於做好國慶節期間“雙減”工作的提醒函》,要求各地重點抓好假期學生作業管理,嚴查在職中小學教師有償補課,打擊校外培訓機構違規變相補課,預防風險隱患、保證安全穩定等方面工作。節日期間,全省各地結合本地實際制定方案,多部門聯合開展專項查處行動,多形式、多層次、全方位開展檢查,加大監管和查處力度。

沈陽市教育、公安、綜合執法等

部門組成工作专班,採取“日查+夜查”“聯合檢查+抽檢”等方式,開展了全覆蓋式執法檢查,並要求學科類校外培訓機構節日期間不得開門營業,在門面顯著位置張貼暫停營業公告。大連市、丹東市、遼陽市、沈撫示範區等充分利用街道、社區網格化綜治體系,嚴查校外培訓機構違規開展學科類培訓。鞍山市堅持疏堵結合,在對校外培訓機構進行有效整治的同時,加強對學生及家長的正面教育

導引。撫順市、鐵嶺市、葫蘆島市組織督察組分赴各縣(市、區),加強假期校外培訓監管,開展對被責令停止辦學的無證無照機構“回头看”工作,防止“黑機構”變相轉移。阜新市、遼陽市、盤錦市、錦州市加強假期作業管理,嚴禁教師補課,並注重發揮社會監督作用,規範培訓機構辦學行為。本溪市、營口市堅決查處學科類培訓轉入“地下”逃避監管等隱形變異問題。

省人大常委會組成人員對省政府關於遼寧省“七五”普法決議貫徹落實情況的報告的審議意見

9月28日,省十三屆人大常委會第二十八次會議審議了省政府關於遼寧省“七五”普法決議貫徹落實情況的報告,常委會組成人員在審議中提出了如下意見和建議。

常委會組成人員認為:

“七五”普法期間,各級政府高度重視,認真執行我省“七五”普法決議,“七五”普法規則順利實施完成,“誰執法誰普法”普法責任制廣泛實行,法治文化蓬勃發展,普法服務大局的職能作用日益突顯,全省干部群眾法治觀念不斷增強,社會治理法治化水平日益提高,法治宣传教育取得了明顯成效。

常委會組成人員建議:

1.提高政治站位,深入學習貫徹

习近平法治思想。堅持以习近平法治思想引領全民普法工作,把习近平法治思想貫徹落實到新時代全民守法普法的全過程、各環節,堅持黨對普法工作的全面領導,始終堅持正確政治方向。切實落實黨政主要負責人推進法治建設第一責任人職責,發揮領導干部帶頭示範作用。以法治政府建設為重要抓手,推動建立健全覆蓋全省的誠信體系,進一步增強法治觀念、規範執法程序,為加快推進新時代遼寧全面振興、全方位振興實現新突破營造良好法治環境。

2.普法服務中心工作,持續推進法治化營商環境建設。緊緊圍繞遼寧“十四五”規劃重大目標任務,聚

焦法治環境和信用環境建設、綠色低碳發展、數字遼寧智強省建設、重點民生事業等重點領域,有針對性地開展專項法治宣傳教育活動,使推進重點工作的過程成為深化法治宣傳教育、增強全民法治觀念的過程。堅持普法與服務同步,在開展送法進企業、提升法律服務效能、增強規範執法意識等方面切實抓出成效,不斷提升法治化營商環境建設水平。

3.落實普法責任,強化普法保障。深入推進“誰執法誰普法”普法責任制,健全科學有效的普法工作評估指標體系,完善考核評價機制和獎懲制度,進一步压实普法責任。進一步加強各類普法隊伍建設,調動各方

社會力量參與普法工作。進一步健全完善普法經費保障制度,合理整合資源,努力解決基層普法短板,凝聚普法工作最大合力,推動形成黨委領導下的大普法工作格局。

4.不斷創新優化,增強普法工作实效。注重在立法、執法、司法過程中開展實時普法,加大以案釋法、以案普法力度。堅持以群眾法治需求為導向,針對不同對象進一步細化普法內容,實現精准普法;堅持效果導向,進一步在推動普法融入法治實踐、基層治理和日常生活上下功夫;繼續加大新媒體新技术普法力度,不斷擴大普法宣傳的覆蓋面,進一步提高普法工作的實效,為建設高水平法治遼寧作出應有的貢獻。

常委會組成人員建議:

1.提高政治站位,深入學習貫徹



沈鐵實行新列車運行圖

10月11日零時起,全國鐵路實行第四季度列車運行圖。中國鐵沈陽局集團公司統籌新線,科學制定旅客列車開行方案,利用朝凌高鐵開通後形成的北京至大連高鐵新路徑,增開北京、北京朝陽至大連北動車組列車日常9對、高峰線1對。此外,優化部分旅客列車運行方案,增開沈陽至赤峰、丹東至山海關、大連北至赤峰等方向9對動車組列車。圖為10月11日,一列動車從沈陽渾河勝利橋鐵路段駛過。

本報記者 趙敬東 攝

堅持最大限度保護人民群眾合法權益

——省處非辦相關負責人就《防范和處置非法集資條例》答記者問

本報記者 唐佳麗

查、處置措施?

答:《條例》賦予處置非法集資牽頭部門組織調查、處置涉嫌非法集資行為的相關手段措施。具體包括:在調查階段,處置非法集資牽頭部門有權進入涉嫌非法集資的場所調查取證,詢問與被調查事件有關的單位和個人,調查、複制與被調查事件有關的資料並依法予以封存,依法查詢有關賬戶,要求暫停集資行為,通知市場監督管理部門或者其他有關部門暫停為涉嫌非法集資的有關單位辦理設立、變更或者注銷登記等;在處置階段,處置非法集資牽頭部門有權查封有關經營場所,查封、扣押有關資產,責令非法集資人、非法集資協助人追回、變賣出售有關資產用於清退集資資金,按照規定通知出入境邊防檢查機關限制有關人員出境等。

問:《條例》對非法集資資金清退作了哪些規定?

答:《條例》堅持最大限度保護人民群眾合法權益,明確非法集資人、非法集資協助人應當向集資參與人清退資金;清退過程應當接受處置非法集資牽頭部門監督,任何單位和個人不得從非法集資中獲取經濟利益。《條例》明確了清退資金的來源,包括:非法集資資金余额、收益、非法集資人及其他相關人員從非法集資中獲得的經濟利益,非法集資人隱匿、轉移的非法集資資金或者相關資產,在非法集資中獲得的廣告費、代言費、代理費、好處費、返點費、佣金、提成等經濟利益,以及可以作為清退集資資金的其他資產。為尽可能多地向集資參與人清退資金,《條例》規定,非法集資人、非法集資協助人不能同時履行所承擔的清退集資資金和繳納罰款義務時,先清退集資資金。《條例》明確因參與非法集資受到的損失,由

集資參與人自行承擔。

問:目前我省非法集資形勢如何?

答:非法集資花樣不斷翻新,非法集資人打着区块链、虛擬貨幣、債券服務等旗號,在私募基金、財富管理、房地產、养老服务、涉農組織、線上教育等行業領域進行非法集資。2021年前8個月,全省新發涉嫌非法集資案件102起,涉案金額62.1億元,集資參與人數4.1萬人。

問:《條例》出台後,我省如何落實《條例》有關牽頭部門的要求?

答:《條例》要求縣級以上地方人民政府應當明確防范和處置非法集資工作機制的牽頭部門,我省省級層面防范和處置非法集資工作牽頭部門是遼寧省地方金融監督管理局,市、縣兩級結合實際分別明確了牽頭部門。下一步我省將根據本《條例》制定防范和處置非法集資實施細則。

我省召開加快建設沈陽現代化都市圈推進會

強指導、主動服務,做好都市圈空間布局、功能布局、產業布局,深化重點領域跨區域合作,以制度創新破除行政壁壘,推動沈陽都市圈一體化發展

取得實質性成效。

省領導陳向群、張雷、王健、王明玉、張立林、高濤,沈陽市市長王新伟出席會議。省發展改革委、沈

陽、鞍山、撫順、本溪、阜新、遼陽、鐵嶺市和沈撫示範區,省科技廳、省工業和信息化廳、省交通運輸廳作相關匯報。

為重大裝備安上“智慧大腦”

■實踐者說

“工業互聯網只有與行業結合、與工業現場結合,才能實現價值。”在王悅看來,遼寧工業互聯網尚處於啟動階段,急需成功的案例示範,這就需要政府推一把,撮合有能力的軟件企業與行業龙头企业合作,打造“樣板工程”,推

動工業互聯網成長、成熟,比如成立工業專家庫,加強對接交流,解決軟件企業對硬件設備了解不深的難題。“遼寧應加大对工業互聯網的投入,讓中小企業都能搭上工業互聯網這趟車,分享‘數字遼寧、智強遼寧’紅利。”王悅表示。

我省舉辦紀念牛河梁遺址發現40周年學術研討會

本報訊 記者商越報道 10月11日,紀念牛河梁遺址發現40周年學術研討會暨首屆紅山文化牛河梁論壇在朝陽牛河梁遺址博物館舉行,來自國內考古界、文博界、文化界等領域的专家学者齊聚現場。

今年是中國考古學誕生100周年和牛河梁紅山文化遺址發現40周年。牛河梁遺址超過5000年的測年數據為華夏五千年文明史提供了證據,被稱為“華夏文明的曙光”。遺址中發現的紅山文化壇、廟、冢及出土的精美玉器,成為華夏文明的象徵。牛河梁也由此成為實證華夏五千年文明的考古

古聖地。

本次活動由遼寧省委宣傳部、國家文物局考古研究中心、中國社會科學院考古研究所、遼寧省文化和旅遊廳、朝陽市委市政府舉辦。研討會議題集中在三方面,即“滿天星斗——紅山時代地域文明的發展碰撞與交流”“積厚流光——華夏文明基因中的紅山因素”“繼往開來——多學科視角下的紅山文化研究”。研討會還同步啟幕“牛河梁考古40年”展,展示40年來的考古歷程和重要成果。

國家文物局副局長顧玉才、副省長郝春榮出席開幕式並致辭。

省政協就沈撫示範區建設開展界別視察

本報訊 記者趙靜報道 10月11日,省政協到沈撫改革創新示範區,就沈撫示範區建設開展界別視察。

視察組一行來到沈撫改革創新示範區規劃建設展示館,听取沈撫示範區總體規劃建設情況介紹;走進政务服务中心,實地了解沈撫示範區積極推動辦事方便、智能審批及行政審批制度改革等方面進展情況;在沈陽天安科技股份有限公司、中煤科工集團沈陽研究院有限公司大南產業園地考察,了解企業生產經營以及產品研發等情況。

視察組認為,沈撫示範區聚焦

政务服务便利化、智能化、規範化,着力破解企業群眾反映強烈的堵點痛點難點問題,形成了一批制度性創新成果,在全力打造“辦事方便、法治良好、成本競爭力強、生態宜居”的市場化、法治化、國際化營商環境上取得了實實在在的突破。希望沈撫示範區繼續發揮示範引領作用,進一步深化改革,努力探索形成更多制度性創新成果並加以推廣,為提升我省營商環境建設水平貢獻力量。

省政協副主席趙延慶率隊視察。無黨派界別組部分省政協委員參加視察。

省暨大連市網絡安全宣傳周開幕

本報訊 記者侯國政報道 10月11日,2021年遼寧省暨大連市網絡安全宣傳周開幕式在大連規劃展示中心舉行。這是全省全面貫徹習近平總書記關於網絡強國的重要思想,進一步落實習近平總書記關於網絡安全工作“四個堅持”重要指示精神,在全省範圍內組織開展的一項重要活動。活動旨在提高全省網民網絡安全意識,宣傳普及網絡安全知識技能,促進網絡安全保障工作深入開展。

今年網絡安全宣傳周的主題是“網絡安全為人民,網絡安全靠人民”。宣傳周期間,我省將舉辦

省及各市有關方面負責人,相關技術機構、行業協會領導,有關專家,省內外網絡安全企業代表共計300余人參加開幕式。開幕式後,與會嘉賓參觀了大型網絡安全展。

辽宁下發6866萬元松材線虫病疫情防控專項資金

本報訊 記者唐佳麗報道 松材線虫病被稱為松樹的“癌症”,嚴重威脅森林資源生態系統安全。為此,省財政廳會同省林草局等部門,全力抓好資金落實管理、疫情防控等工作。截至目前,省政府確定的2021年度6866萬元省以上補助全部落實到位,為全省實施松材線虫病疫情防控專項行動提供資金保障。

為確保專項資金安全、規範、高效運行,省財政廳會同省林草局對各地資金使用管理提出嚴格要

求。在加強預算管理方面,要求各部門嚴格按照國家和省資金管理辦法等有關規定,做好資金與項目計劃有效銜接。在加大資金統籌使用力度方面,要求各市統籌利用好森林生態效益補償、天然林停伐管護補助、重點生態功能區生態保護補償、森林植被恢復費等資金,落實好市縣松材線虫病疫情防控專項行動提供資金保障。

省及各市有關方面負責人,相關技術機構、行業協會領導,有關專家,省內外網絡安全企業代表共計300余人參加開幕式。開幕式後,與會嘉賓參觀了大型網絡安全展。

民生領域“鐵拳”行動首批典型案例公布

本報訊 記者趙銘報道 今年,我省各級市場監管部門聚焦重點商品、行業、區域,在全省範圍內開展民生領域案件查辦“鐵拳”行動。10月11日,省市場監管局公布了民生領域案件查辦“鐵拳”行動首批典型案例。

本次公布的九個案例分別為

沈陽市新撫區某鮮牛羊肉店經營未經檢驗檢疫含有瘦肉精牛羊肉案、遼陽市白塔區某婦兒用品購物中心銷售未經強制性產品認證的玩具案、朝陽縣某液化氣站未按規定充裝液化石油氣鋼瓶案。

截至目前,全省共查處相關案件238件,結案169件。初步實現了遏制違法現象多發势头、化解和防范市場風險的目標,進一步營造了安全放心的消費環境。

速讀

★日前,省財政廳發通知,從制度層面規範全省各預算單位政府採購程序,以切實加快政府採購預算執行進度,提升預算執行工作的時效性和有效性。通知要求各單位10月31日前抓緊完成2021年度採購計劃申報工作,部分單位要及時完成2020年度採購項目審計發現問題的整改工作。在規範採購實施、提升採購質量效率方面,省財政廳從強化採購人主體責任角度,要求採購單位不斷提升政府採購管理水平,開放採購單位對集中採購機構選擇,創新性地引入集中採購機構競爭機制,進一步提升政府採購效率。

唐佳麗

★近日,應急管理部公布了2021年第一批安全生產優秀執法案例,我省一例工貿類行政處罰案例入選。加強安全執法、严厉打击安全生產非法違規行為是用法治思維和法治手段解決安全生產問題的重要舉措,為此,應急管理部建立安全生產典型執法案例報告制度,大力推進嚴格、準確、規範執法,严厉打击非法違法行為,不斷提高執法水準,產生了一批優秀執法案例。此批安全生產優秀執法案例包括安全生產行刑銜接類、礦山類、危險化學品類、烟花爆竹類、工貿類、消防類、安全評價和檢測驗收機構類等。劉璐

(上接第一版)

會議指出,要加強組織領導,健全完善沈陽都市圈建設一體化合作機制。省直有關部門要強化統籌、加

借着工業互聯網的“東風”,3年前,公司開始啟動工業互聯網技術在重大裝備智能運維、智能感知、製造管理等方面的应用,去年正式研發智匯云裝備製造工業互聯網平臺,利用新一代數字技術與製造業深度融合。王悅介紹,到